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Ο Πρωθυπουργός της Σερβίας επισκέφθηκε την 
Ιερά Μονή Αγίας Αικατερίνης Σινά
/ Επικαιρότητα

Ο Πρωθυπουργός της Δημοκρατίας της Σερβίας, Καθηγητής 
Ενδοκρινολογίας του Πανεπιστημίου του Βελιγραδίου κ. Djuro 
Macut πραγματοποίησε τριήμερη επίσκεψη στην Αραβική 
Δημοκρατία της Αιγύπτου, κατά τη διάρκεια της οποίας 
συναντήθηκε με αρκετούς αξιωματούχους της χώρας, ενώ 
επισκέφθηκε και την Ιερά Μονή Αγίας Αικατερίνης Σινά. Τον 
Σερβό Πρωθυπουργό υποδέχθηκε ο Σεβασμιώτατος 
Αρχιεπίσκοπος Σινά κ. Δαμιανός.

Πρόκεται για την πρώτη επίσημη επίσκεψη του Πρωθυπουργού της Σερβίας σε 
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χώρα μετά την ανάληψη των καθηκόντων του. Ο κ. Macut συναντήθηκε μεταξύ 
άλλων με τον Αιγύπτιο Πρωθυπουργό Μουσταφά Μαντμπουλί, τον Υπουργό 
Εξωτερικών, Μετανάστευσης και Διασποράς Μπαντρ Αμπντελάτι, τον Πρόεδρο της 
Γερουσίας Αμπντελουαχάμπ Αμπντελραζέκ, τον Πρόεδρο της Βουλής των 
Αντιπροσώπων Χανάφι ελ-Γκεμπάλι.

Κατά τις συνομιλίες, ο Πρωθυπουργός τόνισε ότι είναι απαραίτητο κράτη όπως η 
Σερβία και η Αίγυπτος, τα οποία ακολουθούν ανεξάρτητες πολιτικές προς το 
συμφέρον των πολιτών τους, να έρθουν πιο κοντά και να βοηθήσουν το ένα το 
άλλο.

Μιλώντας για την τρέχουσα κατάσταση ασφαλείας στον κόσμο, ευχαρίστησε 
ιδιαίτερα τους Αιγύπτιους αξιωματούχους για τη βοήθειά τους στην εκκένωση 
περισσότερων από 2.500 Σέρβων πολιτών από το Ισραήλ, σημειώνοντας ότι δεν 
είναι η πρώτη φορά που η Αίγυπτος παρέχει αυτό το είδος βοήθειας στη Σερβία.

Ο Πρωθυπουργός υπενθύμισε ότι η Αίγυπτος, όταν ήταν απαραίτητο, βοήθησε 
στην εκκένωση των Σέρβων πολιτών από τη Λωρίδα της Γάζας και το Σουδάν.

Ακόμη, κατά τη διάρκεια του Επιχειρηματικού Φόρουμ Σερβίας-Αιγύπτου στο 
Κάιρο, ο κ. Macut επεσήμανε σημαντικά περιθώρια βελτίωσης της επιχειρηματικής 
και οικονομικής συνεργασίας, ιδίως στους τομείς της οικονομίας, του εμπορίου 



και του τουρισμού, σημειώνοντας ότι ένα σημαντικό κίνητρο για την εμβάθυνση 
αυτής της συνεργασίας είναι η Συμφωνία Ελεύθερων Συναλλαγών μεταξύ Σερβίας 
και Αιγύπτου.

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης, δόθηκε ιδιαίτερη προσοχή στην ιστορική και 
πνευματική σύνδεση μεταξύ του σερβικού και του αιγυπτιακού λαού, με 
την εκτίμηση ότι ο πολιτισμός και η θρησκεία διαδραματίζουν βασικό ρόλο 
στην προώθηση της ειρήνης, της κατανόησης και της ανεκτικότητας 
μεταξύ των λαών.

Σε συναντήσεις με κορυφαίους Αιγύπτιους αξιωματούχους, ο Πρωθυπουργός 
εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του προς τη χώρα για τη θέση της Αιγύπτου στο 
ζήτημα του Κοσσυφοπεδίου, καθώς και για την υποστήριξή της προς τη Σερβία σε 
αυτό το θέμα σε διεθνή φόρουμ, την οποία, τόνισε, η Σερβία σέβεται βαθιά.

Σημειώνεται ότι ο καθηγητής Macut ανέλαβε την πρωθυπουργία της χώρας, όταν 
ο Miloš Vučević παραιτήθηκε από τη θέση αυτή στα τέλη Ιανουαρίου για την 
υπόθεση του σιδηροδρομικού δυστυχήματος στο Novi Sad.
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